疏林透湖、更新设施、升级业态……

景区景观力争三年大提升

昨日,记者从市文旅集团获悉,为打造高颜值园林,给游客带来高品质休闲观光体验,市文旅集团正全面实施景区景观提升三年行动规划。

秀出蠡湖好风光,构建多功能滨水空间

金叶石菖蒲、大墩麦冬、矮生金鸡菊、冰岛虞美人、银边山菅兰、柳叶马鞭草……近日,在双虹桥至蠡园路段,施工人员正在紧锣密鼓地进行地面籽播和疏林透湖工作。作为环湖景区景观提升的先行项目,蠡湖景区对十八湾(阊江口至姚湾立交)、蠡湖(渤公岛环湖路口至宝界桥)的湖岸线空间进行疏林透湖和景观营造,目前十八湾段已全部完工,蠡湖段约完成80%

"做好空间梳理,打开观湖视野,是疏林透湖的重要内容。"市文旅集团相关负责人周迪介绍,蠡湖

景区按照"透湖、透塘、透景"的理念,通过"挑、清、补、移"的方式,对沿湖绿地进行了大范围疏林清杂、地形整理及花带景观营造,勾勒更为"可达、宜游、悦动"的沿湖岸线。疏林透湖不仅让树木呈现出了疏密得当的最佳效果,还打造了不少让人眼前一亮的点睛景观,如在内塘水系周边大规模运用了120多种菊科、马鞭草科等宿根及草本花卉组成的花带景观,营造出错落有致、色彩丰富的自然氛围。

作为蠡湖未来城配套项目, 蠡湖景区的提升以水为核心,在 疏林透湖之后,还会把景观提升、 功能优化与建设儿童友好型城市、骑行友好型城市等相结合,坚持自然景观为主、人工建设为辅,突出生物多样性,提升周边业态品质品位,打造亮化视觉走廊,构建集"走、跑、骑、动、赏"于一体的凉水空间。

"目前环蠡湖环线仍有几处闭塞点未打通,后期将对步行线、骑行线进行连通,结合体育、文化等相关内容,建设一批能够给市民游客带来体验感的景观或设施。"周迪介绍,由于蠡湖湖岸线较长,整体工程建设将分数阶段逐步推进实施,花费约2至3年时间。

打造景区新面貌,升级休闲业态

景区是城市重要的展现窗口, 不仅能向外地游客展示城市形象, 也会丰富市民的休闲生活。记者 了解到,未来三年,文旅集团将对 旗下成熟景区进行风景点建设提 升、旅游经营设施提升工作。

惠山古镇相关工作人员介绍, 今年景区将结合全国菊展进一步 提升景区品质。如把锡惠公园门 口南广场重新改造,公园内部道路 结合公园景观加人彩色元素,沿映 山湖周边进行小景观打造等。提 升时将运用新理念、新材料,依托 周边山水资源,打造匠心独运、符 合现代潮流和审美的新景观、新环境,释放公园景区的新魅力。

记者了解到,未来三年鼋头渚 景区除了进一步丰富传统的景观, 还将进行业态的改造和升级,如重 新打造太湖仙岛,结合地铁方案对 充山大门进行提升,对横云饭店进 行整体改建、装修等。 梅园从去年开始就陆续更换苗林,以色彩分明的植物花卉替代,使得景区内一年四季都有不同的色彩呈现。今年梅园将继续新增旅游设施,推出文创产品,探索从旅游观光到旅游休闲的转变。

蠡园景区将对西施岛进行改造,在双虹园增加水上运动设施, 丰富景区周边业态,提升人气。

(晚报记者 张颖)

礼乐江南 盛地繁花

杜鹃花节 迎面而来

本报讯 3月26日一大早,惠 山古镇古华山门内,游客们三三两 两走在一起,赏杜鹃、看风景。记 者获悉,一年一度的市杜鹃花节正 式开始了。

在文物古迹区,中轴线处的仿古造型展架上已经摆满了盆栽杜鹃,有常见的粉紫颜色杜鹃花,也有较为特别的白中带粉线条的杜鹃花。中轴线两侧则悬挂着闪亮的旋转风车,搭配成扇面造型,在各色杜鹃花及时令草花的衬托下,显得层次分明,错落有致。

"今年的杜鹃花节在园艺布展上紧扣春日氛围,各入口以各色毛鹃、东鹃、西鹃、映山红为主,配以劝时植物和时令草花,烘托热烈的花事氛围。"惠山古镇工作人员周美一介绍,在中轴线集中展出的声,在中轴线集中展出的声,它们是景区处上隐花品种资源基因库中的精品盆栽杜鹃,它们是景区多年引种、育种、栽培的成果,品种丰富、花形饱满、花色多样,极具观的是为种、育种、潜区自行栽培的大型毛鹃,待繁花盛开,游客行走其间可以体验到徜徉花海的感觉。预计地栽毛鹃将在4月上中旬进入最佳观赏



市民在观赏和拍摄精品盆栽杜鹃花。(还月亮 摄)

期。

中国杜鹃园是每年杜鹃花节的重要组成部分,这里除了漫山遍野的毛鹃外,还有100余种杜鹃。这些品种将在杜鹃园的各个厅室内展出。

如果说中国杜鹃园是精巧雅致的写照,那春申涧便是山林野趣的浪漫。从中国杜鹃园北门沿登山道直到春申君饮马处,整条山林植被带遍植4000多株、15个品种的杜鹃花。漫步山道,游客可充分领略漫山遍野的杜鹃景。

赏花过程中,游客还可能偶遇 一支身着华丽飞鱼服的特殊宣导 队伍,他们启负着景区文明宣导的 职责,在景区内以汉礼引导游客遵守文明游园规则,宣传疫情防控知识。记者了解到,这是惠山古镇景区同步花展打造的国风乐享节的一个内容。国风乐享节从3月26日持续至5月4日,每周末都会开展具有仪式感的互动项目以丰富游客的游园体验。

此外,围绕惠山古镇"九龙十三泉"特色,景区以螭首元素为主, 打造出新寻龙记国风打卡活动,带 领游客探寻古泉的秘密。在二泉 文化街,游客可以祈福挂红,将心 愿书写在花笺上,亲手挂在桂花树上。

(张颖)

医护人员 5分钟就能上门 **首家医疗级护理中心 进驻养老社区**

本报讯 近日,记者获悉,全市首家医疗级护理中心进驻耘林生命公寓,依托老年友善型康复医院,探索建立诊疗、康复、护理一体化健康服务中心,满足当下老年群体多元化养老服务需求。

胸口发闷、喘不过气,近日, 家住耘林苑的胡老伯突发身体不 适,随即按下了家中的报警器。 此时,丁零零的警报声在耘林康 复医院的消控室响起,医护小组 带上医药箱,不到5分钟就赶到胡 老伯家中。及时处理后,胡老伯 的不适大大缓解,家人决定看情 况带老人去上级医院进一步治 疗。拉铃呼救一接到警报一上门 诊疗,高效的流程让患者在最短 时间内获得医疗救治和生命支 持。

从急救保障到医疗救治,各个复杂的环节如何做到无缝衔接?其背后还要归因于这家康复医院的特殊定位。"我们既是一家纳入医保的二级康复医院,同时又是耘林生命公寓的配套项目,为社区老年群体提供急救保障、医疗康复、慢病管理、中医保健等医疗服务。"耘林康复医院院长王红星告诉记者,这让养老社区与康复医院建立起天然的绿色通道,长者不出社区就能看病、配药、住院,真正让"养"与"医"融合起来。

除了康复治疗,老年群体身 体各项机能处于下降趋势,往往 养老、养病交织,如何照护好高龄 老人,尤其是失能、失智老人一直 是居家养老的难点和痛点。近 期,在位于中桥的耘林生命公寓, 具备医疗资质的康护中心首次进 驻该小区,形成护理、康复、诊疗 三位一体的健康服务中心,为本 社区及周边社区提供基础医疗、 日间照料、助餐助洁等专业服 务。记者注意到,理念先进的"喘 息服务"在该中心落地,专业护理 人员为老人和患者开展照护服 务,让看护者得以喘息休息。"和 幼儿需要托育机构类似,现在日 托成为很多老年人的'刚需'。"该 中心工作人员说,最近,他们推出 的日间照料周体验吸引了不少周 边社区的老年人来体验,更多家 庭有了多样的养老选择。

(逯恒贞)

2022年3月29日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:春潮花园一区199#-206#、225#-230#,胜利新村156#-161#,停气时间为2022年3月29日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司 2022年3月27日